



Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 1 Ιουλίου 2013

Έφηβοι σύμβουλοι του Συνηγόρου συζητούν με ενήλικες σε θέσεις ευθύνης

Ο Συνήγορος του Πολίτη, στο πλαίσιο της αποστολής του ως Συνήγορος του Παιδιού, διοργάνωσε στις 27 Ιουνίου «Συνάντηση Διαγενεακής Επικοινωνίας» μεταξύ 12 εφήβων συμβούλων του και ενηλίκων που από τη θέση τους έχουν συμβολή στη λήψη των αποφάσεων. Η συζήτηση αφορούσε το δικαίωμα συμμετοχής των παιδιών, ιδίως ως απάντηση στη βία, τη σιωπή και την ανασφάλεια που βιώνουν την εποχή αυτή οι νέοι.

Στη συνάντηση πήραν μέρος η Γενική Γραμματέας Πρόνοιας κα Ε. Μπέκου, ο Γενικός Γραμματέας Νέας Γενιάς κος Π. Κανελλόπουλος, ο Διευθυντής Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού κος Γ. Νικολαΐδης και η Εισαγγελέας ανηλίκων Αθήνας κα Ε. Σταθουλοπούλου. Είχαν προσκληθεί αλλά για έκτακτους λόγους δεν μπόρεσαν να παραστούν ο Διευθυντής Σπουδών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας κος Σ. Μερκούρης και ο Πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Δικαιωμάτων του Ανθρώπου κος Κ. Παπαϊωάννου, προς τους οποίους θα σταλούν ηλεκτρονικά τα ερωτήματα των εφήβων προς απάντηση.

Η συνάντηση ήταν το επιστέγασμα μιας δίμηνης διαδικασίας κατά την οποία 48 έφηβοι 13-18 ετών από διάφορες περιοχές της χώρας συμμετείχαν σε δύο [Ημέρες Διαλόγου](#) που διοργάνωσε ο Συνήγορος στη Θεσσαλονίκη και στην Αθήνα και αντάλλαξαν απόψεις μέσω κλειστού ηλεκτρονικού φόρουμ σχετικά με τα ζητήματα αυτά. Ανάμεσά τους περιλαμβάνονταν και έφηβοι με μειονοτική / αλλοδαπή καταγωγή, έφηβοι με αναπηρίες και έφηβοι που διαμένουν σε ιδρύματα.

Οι έφηβοι είχαν προετοιμάσει ερωτήματα που απηύθυναν προς τους ενήλικους. Τα θέματα αφορούν την οικογένεια, την επικοινωνία με τους γονείς, τη βία στο σπίτι, την πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας, τη διαβίωση σε ιδρύματα, την πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας και του ρατσισμού στο σχολείο, την επικοινωνία με τους εκπαιδευτικούς, τη λειτουργία των μαθητικών κοινοτήτων, τη σχολική διαρροή, την παιδική εργασία, την ελευθερία θρησκευτικής συνείδησης, τη συμμετοχή στην κοινωνική ζωή, την αντιμετώπιση των παιδιών από την αστυνομία και τα δικαστήρια, τη συμμετοχή τους σε δράσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης, την ακρόαση της γνώμης των παιδιών από ιατρικές υπηρεσίες, κ.ά. Από τη συνάντηση προέκυψαν ενδιαφέρουσες ιδέες και προτάσεις, όπως η προετοιμασία, με τη συνδρομή όλων των συναρμόδιων φορέων, ενός **ενημερωτικού οδηγού** σχετικά με τα δικαιώματα συμμετοχής και τους φορείς στους οποίους μπορούν να απευθύνονται τα παιδιά όταν αντιμετωπίζουν σχετικά προβλήματα.

Οι συμμετέχοντες δεσμεύτηκαν να συνεχίσουν τη συνεργασία τους για την καλύτερη κατοχύρωση, διάδοση και κατανόηση των δικαιωμάτων, έτσι ώστε τα παιδιά και οι έφηβοι να μπορούν να ανταπεξέρχονται με μεγαλύτερη επιτυχία στις δυσκολίες της σύγχρονης εποχής.

Μέρος των εξόδων της δράσης αυτής καλύπτεται από πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG Justice) για την αξιολόγηση της νομοθεσίας, πολιτικής και πρακτικής των κρατών – μελών της Ε.Ε. σε σχέση με τη συμμετοχή των παιδιών. Διεξάγεται σε πέντε χώρες με την ευθύνη της οργάνωσης Child-to-Child Trust σε συνεργασία με το ECORYS και το University of the West of England. Τα αεροπορικά εισιτήρια για τη μετακίνηση των εφήβων συμβούλων και συνοδών τους προσέφερε δωρεάν η εταιρεία Aegean Airlines.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:

Τμήμα Επικοινωνίας

Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ. 213 1306610 κιν. 6979448887

Παραγουίος Πέτρος τηλ. 213 1306625 κιν. 6977366424

Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 213 1306604 κιν. 6979362413